



# 百年名校42中、安徽最大规模的城市综合体北城世纪城 强强联合，打造最顶级优势学区

2012年2月25日上午，北城新区迎来了一大盛事，这就是北城世纪城·合肥42中校区的盛大开工，这对于北城新区的教育界和房地产业都是可喜可贺的，一个是百年名校，一个是安徽最大规模的城市综合体，两者的强强联手，将打造最顶级的优势学区。殷江霞



## 百年名校42中， 启智明德传承创新

合肥42中是一所百年历史的老校，始建于1906年，学校于1994年被安徽省教育厅命名为首批“省级示范初中”，同时又相继被确定为安徽省体育传统项目学校、“国家体育后备人才试点学校”、合肥市“科普示范学校”，2001年被确定为全国十所示范初中布局调整学校。教育教学质量始终名列合肥市前茅，受到了社会的广泛赞誉。在中央电视台新闻联播专题报道安徽省均衡发展新举措和丰硕成果的节日中，42中被重点表彰报道。

今天的合肥市第42中学，校容校貌焕

然一新，其育人环境及教育质量已经进入合肥市乃至安徽省初级中学的前列。学校的办学理念、管理方式，教育教学已形成一定的体系和特色，师资队伍结构合理，教育改革和发展取得了显著成绩。学校以教科研引领教育教学，使在校学生的合格率、提高率、优秀率、各学科竞赛成绩、历年中考成绩及升学率一直处于合肥市领先水平。

## 北城世纪城， 省内首屈一指的地产标杆

北城世纪城，是由全国房地产10强世纪金源集团投资170亿元继滨湖世纪城之后、在合肥精心打造的第二个超大复合型地产项目。坐拥北城新区的优势交通、绿

色生态资源，项目规划占地约3000亩，净用地达2100亩，总建筑面积约520万平方米，商品房数量约36000套，整个社区入住居民数量约10万余人。项目各种配套齐全，物业形态包括百年名校合肥42中、高档住宅、高级公寓、30万平米超大型购物中心、五星级标准酒店、高端写字楼、徽派休闲古街、时尚商业街、水幕电影公园、国际标准恒温泳池等多种物业类型，目前正在开发建设的一期净用地面积近1000亩，住宅总套数有16000多套。世纪金源集团力争将北城世纪城打造成安徽省内首屈一指的地产标杆，成为合肥北城的最高尚综合社区，为合肥的“大发展、大建设、大环境”增添一枚最光彩夺目的地产明珠。

## 合肥38中： 优质教育“辐射瑶海”



半个多世纪以来，合肥38中人秉承“自我加压，敢于争先；为了明天，拼搏今天”的精神建设学校、发展学校，使之成为瑶海区教育的领头雁，在合肥市乃至安徽省享有较高声誉。

## 优质教育资源得到了辐射

合肥市第38中学本部校区坐落在蜿蜒南去的南淝河畔，毗邻合肥和平广场。该校创办于1949年，目前学校拥有3个校区，38中和平总部校区，38中大通路校区，38中南陵路分校。目前学校通过整合规模不断扩大，优质教育资源得到了辐射，给更多的孩子提供了更优质的教育。

目前，学校现有87个教学班，4969名学生，320名教职工；其中高级教师80人，中级教师100人，省、市学科理事12人。全国优秀教师1人，国家级优质课获奖14人，省级教坛新星9人，省优质课一等奖19人，市级教坛新星29人，市优质课一等奖45人，区教坛新星、教学能手、优质课一等奖70人。

## 学生在各类竞赛活动中获奖3000多人次

合肥市第38中学是合肥市示范学校、合肥市特色学校，瑶海区教育系统的窗口单位。学校先后荣获安徽省文明单位、安徽省体育传统项目学校、全国百所示范青少年法律学校、安徽省现代教育技术实验学校、安徽省爱国主义教育示范学校、安徽省学校艺术教育先进单位、安徽省家教名校、安徽省五四红旗团委、安徽省语言文字示范单位、安徽省教育系统干部实践基地、合肥市未成年人保护示范学校标兵、合肥市甲级管理学校、合肥市科普示范单位、合肥市文明单位、合肥市花园式单位、合肥市绿色学校等近百项荣誉。从38中的校园里，走出了国家棋院前院长王汝南、联想集团总裁杨元庆等众多的杰出人才。如今的38中人正以“求真务实，争创一流”的精神，以“办人民满意的教育”为宗旨，以新课程改革为抓手，以教育教学为中心，以特色发展为导向，以文化建设为促进，谱写新时期教育的凯歌。

近年来，学校实现了跨越式发展，教育教学硕果累累，学生在各类竞赛活动中获奖3000多人次，教师获奖700多项。完成国家级课题研究5项，完成省级课题研究8项，完成市级课题研究12项；教育教学质量名列合肥市前列。从2005年9月开始，合肥国轩置业有限公司、恒盛地产，每年赠予38中13万元，用于奖励品学兼优的在校学生和教学成绩显著的老师。

张武 桑红青

# 红星路小学北环阳光校区 写意教育，儿童“全人”发展

合肥市红星路小学创建于1956年，前身为合肥市梨花巷小学。学校获得“全国红旗大队”、“全国优秀红领巾社团”、“安徽省艺体教育先进单位”等多项重大荣誉。

红星路小学北环阳光校区于今年9月招收一年级新生四个班级。该校区位于下塘路与灵璧路交口，由嘉山路越北二环，不足百米。该校区为24个班级的建制。学校班级教学配置先进，网络及广播系统完备，网络教室、科学实验室、阶梯教室及各种专用教室齐备。学校体育用地3930平方米，有200米塑胶环形跑道和运动场，有排球场，有室外乒乓球台。学校绿化率为42.5%，进入校园，由中国传统国画之写意观而来的环境文化让人顿生意境。

殷江霞

## 写意教育，形简而意丰

红星路小学北环阳光校区秉承程仕中校长的写意理念，即以儿童“全人”发展为指向，以最精练的形式达成儿童生动的发展，形成一种形简而意丰的教育情境。要求学校以内敛的教育力，去布局谋篇，用纵放而自如的方式成就学校的教育风格和教育品质。

写意教育是根植于中国传统文化的新的教育理念，反对目前过于僵化的形式和对学校、对教师主体的束缚。所谓“意”，是指我们应有的社会理性和教育理性，是国家人才培养战略目标的体现。“意”即“主旨”，孔子因材施教即是非“形”而写“意”。《中庸》有谓“自诚明，谓之性；自明诚，谓之教；诚则明矣，明则诚矣”。学校内嵌于社会大环境之中，写意教育即是转化这种制约，将社会环境化而成为学校教育的烘托和利用。写意教育在根本上体现了教育的科学性，或者说是教育科学意旨中的应有之义。而“全人”教育，即是“形”、“意”的高度统一。

## 春梨花致韵

梨花，红星路小学原名梨花小学。梨

花一如烂漫纯真的儿童，春雨一如默默奉献的教师。

进入北环阳光校区大门，即可看见一株老梨树和若干棵新梨树悠然生长在学校的园圃中。及至走到教学楼前的内操场，又见几株造型梨树植于廊下。寥寥落落中，一份历史的厚重油然而来。

## 夏青荷咏风

青荷，毗邻学校本部的包公祠照壁前后正中均绘有一叶青荷，包河公园里莲叶田田。青荷，寓意洁而不染。学校为省游泳项目传统名校，为体育特色学校，儿童如出水之青荷，风动而叶盛。

进入北环阳光校区，即有一弯水系自北向南而来。清浅水系中，有数茎青荷立于水面。水中有鱼儿嬉戏。一许童心，一许童趣，嫣然而生。

## 秋紫竹生律

紫竹，产于安徽等地，紫竹有劲节，植于校园，可增书香。红星路小学为安徽基础教育界艺术教育圣地，管弦之乐一脉传承，植竹可闻乐声。

沿着教学楼外围的园圃走到东墙，连



片的青竹中时有紫竹簇簇。竹荫道中，转至北面，亦是青竹成荫。喧嚣城市中，此地静矣。

## 冬黄梅写意

黄梅，腊梅的别称。红星路小学秉承儿童艺术教育传统，有“小百灵”合唱团享誉国内。庭院有梅，骨劲香雅，人如其品。

## 链接 北环阳光

北环阳光，作为北城生活领跑者，属于庐阳区核心区域，交通紧邻阜阳北路高架桥和北二环两条主干道，交通十分便捷。总建筑面积约20万方，绿化率41.2%，容积率1.82。为满足社区业主对孩子的教育，北环阳光特别引进省重点小学红星路小学在项目设立分校区，拥有一流的综合素质和顶尖的师资力量。同时，社区内部还打造1800㎡双语幼儿园，融中心文化于一体，中英文两种语言环境，国际化教学模式，让孩童的独立性、优雅气质和绅士风度从小得到培养。生活于此的小业主轻松享受一流教育资源和师资力量的九年全程教育，让家长省心放心。